

JIHOČESKÁ UNIVERZITA V ČESKÝCH BUDĚJOVICÍCH

Teologická fakulta

POSUDEK BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Jméno a příjmení studentky: Jana Rohreová
Studijní obor: Sociální a charitativní práce
Vedoucí bakalářské práce: Mgr. Michaela Svobodová, Ph.D.
Katedra: Katedra praktické teologie
Název bakalářské práce: **Pomoc obětem stalkingu**

Domnívám se, že autorka bakalářské práce zpracovala aktuální téma pronásledování.

V úvodu práce uvádí, že téma stalkingu bylo v České republice tabuizováno. Jedná se o závažný fenomén. Stát zaujal postoj vůči nebezpečnému pronásledování a dal tak najevo jeho netoleranci v naší společnosti. Od 1. ledna 2010 vstoupil v platnost nový trestní čin nebezpečné pronásledování.

V teoretické části objasnila základní odbornou terminologii stalkingu, typologii oběti a pachatele, právní rámec a intervenci. V praktické části deklaruje cíl průzkumu, stanovení hypotéz, metodiku a cílovou skupinu, vyhodnocení, ověřování hypotéz, diskusi. Vlastní průzkum autorka realizovala pomocí techniky dotazníku v Českých Budějovicích u laické veřejnosti. Předmětem průzkumu zvolila informovanost o tomto trestném činu a pomoc obětem stalkingu. Pro dokreslení zkoumané problematiky autorka doložila adresář nápomocných institucí a také například závažné případy stalkingu.

V závěru autorka uvádí, že pouze vytvoření antistalkingové legislativy nemusí přinést efektivní ochranu oběti, neboť v praxi rozhoduje včasnost, kvalifikovanost několika vzájemně provázaných institucí – například policie, soudu, úřadů a pomáhajících organizací. Každý případ pronásledování vykazuje různé situační faktory a dynamiku. Nelze použít univerzální strategii.

Autorka dospěla k tvrzení, že laická veřejnost v Českých Budějovicích je informována o pojmu stalking, představuje si pod tímto pojmem pronásledování. Dotazovaná veřejnost nedokáže charakterizovat způsob pomoci obětem. Autorka zdůrazňuje klíčovou roli médií pro edukaci laické veřejnosti. Doporučuje specializované diskuse s odborníky, filmové dokumenty, osvětové cílené kampaně.

Rozsah práce je 79 stran včetně příloh, což je nadstandardní pro daný typ bakalářské práce. Formální úroveň práce, včetně úrovně grafické je přijatelná. Práce je přehledně strukturována. Provedené citace jsou v souladu s ČSN. Cením si tři autorčiných cizojazyčných odborných citací. Kladně hodnotím celkový počet odborných použitých zdrojů, 55. Jazyková úroveň práce, včetně úrovně stylistické a gramatické, je přiměřená.

Domnívám se, že cíl předložené bakalářské práce byl naplněn. Poznatky lze využít pro pomoc obětem stalkingu. Doporučuji autorce navázat na tuto práci diplomovou prací určené pomoci pachatelům, neboť efektivní dlouhodobé řešení sama sledávám pouze v komplexním přístupu.

Práci doporučuji k ústní obhajobě.

Pokládám autorce doplňující otázku:

Na jaké sociální skupiny by autorka předně cíleně působila informační kampaní?

Dne 12. května 2011

Vedoucí bakalářské práce Mgr. Michaela Svobodová, Ph.D.

.....
Michaela Svobodová